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Fj6lbrautaskali Vesturlands

a Akranesi

Staerdfraedikeppni fyrir grunnskoélanema 4 Vesturlandi haldin 8. mars 2024

9. bekkur

Lausn

Keppnin er i premur hlutum:

i fyrsta hluta eru 20
krossaspurningar sem vega 3
stig hver, samtals 60 stig. 1 stig
er dregio fra fyrir rangt svar
vid spurningu i fyrsta hluta
svo ad hreinar agiskanir eru
varasamar. Pad getur verid betra
ad sleppa spurningu.

[ 66rum hluta eru 5 demi.
Gefin eru 6 stig fyrir rétt svar
vid deemi og 0 stig fyrir rangt
svar. Ekki parf ad syna
utreikninga. Fyrir demin i
O00rum hluta er haegt ad fa mest
30 stig samtals.

i pridja hluta er 1 deemi. Syna
parf utreikninga. Fyrir rétt svar
fast 5 stig og fyrir rétta
utreikninga sem eru
skilmerkilega upp settir fast allt
ad 5 stig svo fyrir pridja hluta er
haegt ad fa alls 10 stig.

verkefnio

Ekki gefast upp pott pér virdist verkefnin erfid. Hlutfall réttra svara i steerdfraedikeppni er yfirleitt
mun legra en & venjulegu profi. P hefur ndkvamlega eina og hélfa klukkustund til ad leysa

Pad er ekki leyfilegt ad nota reiknivél eda sima.

Merktu meo prentstofum og vandaou skriftina.

Nafn:

Kennitala:

Skoli:




Fyrsti hluti 60 stig af 100

[ pessum hluta eru 20 spurningar. Hver spurning er 3ja stiga virdi.
Krossid vid rétt svar. Fyrir rangt svar er 1 stig dregio fra.

1) —5:x+x-2-3-3x=

] 8x E-IZX L] 14x L] ax

2)  Talan sem er mitt & milli talnanna 9784 og -5048 & talnalinunni er:

X s 1 4736 ] 1.184 1 -1.184
3)
1.1
273
1.1
173
9 50 5
mP 02 X al

4)  Hvad eru margar frumtolur(primt6lur) milli 40 og 50

al 2 X ; ap
5 2,25%0,80
1 1 4
01s 01s El? 02
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6) 18km+18cm+ 18 mm=

E 1800,198 m ] 18000 m L] 1818,18m [ ] 1801,18m

7) Hver eftirtalinna talna er deilanleg med 3?

L] o1 L HIETRITRT ED 11.111.111

8) Hversu hatt hlutfall af stora hringnum pekur skyggdi hringurinn?

i 16 118 ] o«
[] 6endanlega marga
9)  Klukkan er 22:48, hvad er klukkan eftir 7 klst og 38 minutur
D26 ] 5:26 ] 616 ] 606
10) 5% aftolu er 16, hvad eru 20% af somu t6lu
B ] 32 as Do [ 124

11) Efy=2xogz=2yhvaderpax+y+z=

D 3x D 5x Eh D 9x
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12) David akvedur ad strida Gudna. Hann limir nyja tolustafi yfir takkana fra 1 til 9 a reiknivelinni
hans. I stad 9 kemur 1, i stad 8 kemur 2, i stad 7 kemur 3 og svo framvegis pangad til a0 lokum
setur hann 1 1 stad 9. Hvad faer Gudni u tef hann sler inn 6*8 4 reiknivélin

14 ES L1 10 L1 16 1 48

3101+3100

13)

3101_3100

11 Ez 13 L] 4

14) Margfeldi 4 o6likra frumtalna er aldrei minna en:

L] 630 L] 120 EZ]O L] 360 L] 1135

15) 1 landinu Pykjustan eru bilarnir skattlagdir eftir hestafli. 25 krénur fyrir hvert hestafl af fyrstu 24
hestoflunum og 35 kronur fyrir hvert hestafl umfram pad. Hve morg hestofl er bill sem parf ad
borga 1020 kronur fyrir i skatt?

L] 30 L] 32 ] 34 g%

16) Hvada t6lu vantar: 1,1,2,3,5,8,?

12 Em ] 14 ] 15 ] 16
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17) Hve stor hluti myndarinnar er skyggdur?

[]

H s X 3

=
N
o

18) Kdssum er radad i pyramida eins og myndin synir. Hve margir eru
kassarnir?

L] 21 ] 24 ] 27 E

N

19)

X
X

] 4 Eg]l ]2 2

20) Hverjar eru likurnar 4 ad fa tveer sexur pegar tveimur teningum er kastad?

1 1
[ = —
12 24 36

[]
|
[]
|
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Annar hluti 30 stig af 100

[ pessum hluta eru 5 spurningar. Hver spurning er 6 stiga virdi.
Ekki parf ad syna utreikninga.

21) Batur siglir fra punkti A og siglir 5 kilémetra i nordur. Sidan skiptir hann um stefnu og siglir 12
kilometra 1 austur. Hve langt er pa 4 milli A og batsins?

pybagosrisk prennd. 52 +12% = 132 pvi er 13 4 milli A og batsins

Svar: 13

22) Sigga kennari for yfir prof hja nemendum sinum. Nemendurnir voru 7 talsins og medaleinkunnin
var 7.2. Sigga fattadi sidan ad hun gleymdi ad fara yfir eitt prof og haekkadi pa medaleinkuninn i
7.25. Hver var einkuninn hja 4ttunda nemandanum?

7.25%8 =58
7.2*7=50,4
58-50,4=7.6

Svar: 7,6

23)
Talnaruna byrjar svona: 1,4,7,10. Hver er tvohundradasta talan?

Svar:

1+199*3 = 598
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24) Sj6 kubbar eru limdir saman i eins konar stjornu eins og myndin synir. RGmmal stjérnunnar er
56 cm®. Hvert er yfirbordsflatarmal stjornunnar i cm??

=

Svar:

Rammal hvers kubbs er 56/7 = 8cm® svo hlidarlengd hvers kubbs er V8 = 2 cm. . )
Kubbarnir sex sem liggja utan 4, hafa fimm berar hlidar, hverja ad flatarmali 4 cm?.

Y firbordsflatarmal stjornunnar er pvi 6*5*4cm? = 120 cm?

25) A hvada tolustaf endar talan sem faest ir summunni:
992+993+994+.....+1003

Nog er ao skooa tolustafina i einingarseetinu:
2+3+4+5+6+7+8+9+0+1+2+3=50

Svar: 0
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bridji hluti 10 stig af 100

[ pessum hluta er adeins 1 deemi sem er 10 stiga virdi. Syna skal utreikninga. Fyrir rétt svar fast 5 stig
og fyrir rétta Gtreikninga sem eru skilmerkilega upp settir fast allt ad 5 stig.

26) Skolastjorinn i grunnskola nokkrum spurdi steerdfraedikennarann hvad hann teldi marga
nemendur 1 skolanum géda i sterdfraedi. Pegar hann heyrdi svarid sagdi skolastjorinn: ,,pu ert
alltof krofuhardur, ég er viss um ad pu getir batt helmingi til vidbotar vid pad*. Kennarinn
sagdi samkennurum sinum fra samtalinu. ,,Eg held ad skélastjorinn hafi rangt fyrir sér sagdi
yngsti kennarinn. ,,Eg held ad pad sé pridjungur til vidbotar vid pad sem skolastjorinn segir®.
Elsti kennarinn var ekki sammala. ,,Ad minu aliti er fjoldinn einn pridji af pinn télu* sagdi hann
vid yngsta kennarann. ,,Svo munurinn milli min og pin er 12, sagdi sa gamli vid
sterdfredikennarann. Hvert var mat sterdfredikennarans?

Latum x vera t6luna sem staerdfreedikennarinn nefndi. Skoélastjorinn sagdi ad fjoldinn veeri %x,
% : %x = 2x og sa elsti hélt ad hann veeri % 22X = %x .

Munurinn & mati elsta og sterdfreedikennarans var 12 sem merkir x - %x =12 sem gefur x = 36.

s& yngsti sagdi ad fjoldinn veeri %x +

Svar: 36

Steerofreedikeppni grunnskolanna & Vesturlandi 2023 9. bekkur



